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       ณ 26 พย.62 
ชื่อหน่วยงาน ส ำนักโภชนำกำร 
ชื่อหน่วยงานเจ้าภาพ กองแผนงำน 
ชื่อตัวชี้วัด 2.5 ระดับความส าเร็จของการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติการหน่วยงาน 
หน่วยงานที่รับการ
ประเมิน  

ทุกหน่วยงำนในสังกัดกรมอนำมัย 

ค านิยาม ความส าเร็จของการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติการหน่วยงาน 
หมายถึง กำรประเมินกระบวนกำรบริหำรแผนปฏิบัติกำรและผลควำมส ำเร็จในกำร
บรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติประจ ำปี พ.ศ. 2563 โดยกำรบริหำรกำรด ำเนินงำนของ
กิจกรรม/โครงกำร/แผนงำน และควบคุมก ำกับเพ่ือให้ได้ผลส ำเร็จตำมเป้ำหมำยของ
แผนปฏิบัติกำรของหน่วยงำน ทั้งนี้ก ำหนดให้น ำเป้ำหมำยของกิจกรรมมำค ำนวณหำ
ผลส ำเร็จในกำรบรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติกำร 
 (*กำรปรับแผนตำมนโยบำยกระทรวง/กรมอนำมัยที่มีกำรก ำหนดภำยหลังไม่น ำมำ
นับเป็นคะแนน)   

วิธีการจัดเก็บข้อมูล รวบรวมข้อมูลในแต่ละรอบกำรประเมิน โดยใช้ข้อมูลกำรวำงแผนและผลกำรด ำเนินงำน
จำกระบบ DOC 

แหล่งข้อมูล 36 หน่วยงำน/ระบบ DOC 
รายการข้อมูลที่ 1 - จ ำนวนกิจกรรมที่มีกำรปรับแผนปฏิบัติกำรในแต่ละรอบกำรประเมิน (A) 
รายการข้อมูลที่ 2 - จ ำนวนกิจกรรมที่ได้รับอนุมัติตำมแผนปฏิบัติกำรทั้งหมดก่อนมีกำรปรับในแต่ละรอบ

กำรประเมิน (B) 
รายการข้อมูลที่ 3 - จ ำนวนเป้ำหมำยของกิจกรรมตำมแผนปฏิบัติกำรที่สำมำรถด ำเนินกำรได้บรรลุตำม

เป้ำหมำยในแต่ละรอบกำรประเมิน (C) 
รายการข้อมูลที่ 4 - จ ำนวนเป้ำหมำยของกิจกรรมตำมแผนปฏิบัติกำรทั้งหมดในแต่ละรอบกำรประเมิน (D) 
สูตรค านวณตัวชี้วัด 

𝑥1 =
(𝐴)

(𝐵)
𝑥100 

X1 = ร้อยละของกิจกรรมที่มีกำรปรับแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี  

𝑥2 =
(𝐶)

(𝐷)
𝑥100 

X2 = ร้อยละผลควำมส ำเร็จในกำรบรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี  
 

ระยะเวลาประเมินผล รอบที ่1 : 6 เดือนแรก (ตุลำคม 2562 - มีนำคม 2563) 
รอบที ่2 : 6 เดือนหลัง (เมษำยน – กันยำยน 2563) 
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เกณฑ์การประเมิน :  
รอบท่ี 1 : 6 เดือนแรก (ตุลาคม 2562 – มีนาคม 2563) 
ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/

หลักฐาน 
1 - มีฐำนข้อมูลหรือแหล่งข้อมูลที่เพียงพอในกำรวิเครำะห์เพ่ือ

กำรบริหำรและขับเคลื่อนแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของ
หน่วยงำน 

0.5 - ฐำนข้อมูล/แหล่งข้อมูลที่
เพียงพอของหน่วยงำน 

- วิเครำะห์ช่องว่ำง (GAP Analysis) ควำมรู้หรือปัจจัยที่มี
ผลกระทบต่อกำรบริหำรและขับเคลื่อนกำรด ำเนินงำนตำม
แผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของหน่วยงำน เพ่ือให้เห็นช่องว่ำงกำร
บริหำรและขับเคลื่อนแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของหน่วยงำน 

0.5 - เอกสำร/รำยงำนผลกำร
วิเครำะห์ช่องว่ำง (GAP) 
กำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ  

2 - ก ำหนดมำตรกำรในกำรปิดช่องว่ำง (GAP) เพ่ือให้สำมำรถ
บริหำรกำรด ำเนิ น งำนของกิจกรรม/โครงกำรได้ตำม
แผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของหน่วยงำน 

0.5 - ข้อเสนอ/มำตรกำรเพ่ือ
กำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ 

- ข้อเสนอ/มำตรกำรกำรด ำเนินงำนมีคุณภำพสอดคล้องตำม
ช่องว่ำง (GAP) สภำพปัญหำของหน่วยงำน 

0.5 - ข้อเสนอ/มำตรกำรมี
คุณภำพ 

3 - มีผังกระบวนกำรขั้นตอนกำรบริหำรและขับเคลื่อนกำร
ด ำเนินงำนตำมมำตรกำรและแผนกำรด ำเนินงำน 

0.2 -  Flow Chart ขั้นตอนกำร
บริหำรและขับเคลื่อนงำน 

- มีกำรก ำกับติดตำมควำมก้ำวหน้ำกำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ ในกำรประชุมประจ ำเดือนของหน่วยงำน  

0.3 - รำยงำนกำรประชุมฯ 

- จัดท ำข้อมูลแผนปฏิบัติกำรในระบบ DOC เป็นปัจจุบัน ตำม
ยอดเงินที่ได้รับกำรจัดสรรเพ่ิมเติมและกำรอนุมัติปรับแผน 
โดยปรับปรุงแก้ไขข้อมูลเงินงบประมำณตรงกับเงินงบ
ด ำเนินงำนตำมที่ได้รับจัดสรรทั้งหมดของหน่วยงำน และ
ปรับปรุงแก้ไขข้อมูลกำรเปลี่ยนแปลงกิจกรรม/โครงกำร ตรง
ตำมท่ีได้รับอนุมัติปรับแผน 

0.5 - วงเงนิงบด ำเนินงำน เทียบ
กับเงินประมำณในระบบ 
DOC  
- กำรปรับแผนที่ได้รับอนุมัติ
เทียบกับข้อมูลในระบบ 
DOC 

4 - ร้อยละของกิจกรรมที่มีกำรปรับแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี 
ตำมรอบกำรประเมิน (*กำรปรับแผนตำมนโยบำยกระทรวง/
กรมอนำมัยที่มีกำรก ำหนดภำยหลังไม่น ำมำนับเป็นคะแนน)  

คะแนน 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 
ร้อยละ ≥ 26 ≤ 25 ≤ 20 ≤ 15 ≤ 10  

1.0 - รำยงำนกำรปรับแผนจำก
ระบบ DOC 

5 ร้อยละผลควำมส ำเร็จในกำรบรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติ
กำรประจ ำปี ตำมรอบกำรประเมิน  

คะแนน 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 
ร้อยละ ≤ 79 80-84 85-89 90-94 95-100  

1.0 - รำยงำนผลกำรด ำเนินงำน
ตำมเป้ำหมำยกิจกรรมจำก
ระบบ DOC 
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รอบท่ี 2 : 6 เดือนหลัง (เมษายน 2563 – กันยายน 2563) 
ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/

หลักฐาน 
1 - ทบทวนฐำนข้อมูลหรือแหล่งข้อมูลที่ เพียงพอในกำร

วิเครำะห์ เพ่ือกำรบริหำรและขับเคลื่อนแผนปฏิบัติกำร
ประจ ำปีของหน่วยงำน รอบ 6 เดือนหลัง 

0.5 - ฐำนข้อมูล/แหล่งข้อมูลที่
เพียงพอของหน่วยงำน 

- ทบทวนกำรวิเครำะห์ช่องว่ำง (GAP Analysis) ควำมรู้หรือ
ปัจจัยที่ มีผลกระทบต่อกำรบริหำรและขับ เคลื่ อนกำร
ด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของหน่วยงำน เพ่ือให้
เห็นช่องว่ำงกำรบริหำรและขับเคลื่อนแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี
ของหน่วยงำน รอบ 6 เดือนหลัง 

0.5 - เอกสำร/รำยงำนผลกำร
วิเครำะห์ช่องว่ำง (GAP) 
กำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ รอบ 6 เดือนหลัง 

2 - ก ำหนดมำตรกำรในกำรปิดช่องว่ำง (GAP) เพ่ือให้สำมำรถ
บริหำรกำรด ำเนิ น งำนของกิจกรรม/โครงกำรได้ตำม
แผนปฏิบัติกำรประจ ำปีของหน่วยงำน รอบ 6 เดือนหลัง 

0.5 - ข้อเสนอ/มำตรกำรเพ่ือ
กำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ รอบ 6 เดือนหลัง 

- ข้อเสนอ/มำตรกำรกำรด ำเนินงำนมีคุณภำพสอดคล้องตำม
ช่องว่ำง (GAP) สภำพปัญหำของหน่วยงำน รอบ 6 เดือนหลัง 

0.5 - ข้อเสนอ/มำตรกำรมี
คุณภำพ 

3 - ทบทวนผังกระบวนกำรขั้นตอนกำรบริหำรและขับเคลื่อน
กำรด ำเนินงำนตำมมำตรกำรและแผนกำรด ำเนินงำน 

0.2 -  Flow Chart ขั้นตอนกำร
บริหำรและขับเคลื่อนงำน ที่
มีกำรปรับปรุง  

- มีกำรก ำกับติดตำมควำมก้ำวหน้ำกำรบริหำรและขับเคลื่อน
แผนฯ ในกำรประชุมประจ ำเดือนของหน่วยงำน  

0.3 - รำยงำนกำรประชุมฯ 

- จัดท ำข้อมูลแผนปฏิบัติกำรในระบบ DOC เป็นปัจจุบัน ตำม
ยอดเงินที่ได้รับกำรจัดสรรเพ่ิมเติมและกำรอนุมัติปรับแผน 
โดยปรับปรุงแก้ไขข้อมูลเงินงบประมำณตรงกับเงินงบ
ด ำเนินงำนตำมที่ได้รับจัดสรรทั้งหมดของหน่วยงำน และ
ปรับปรุงแก้ไขข้อมูลกำรเปลี่ยนแปลงกิจกรรม/โครงกำร ตรง
ตำมท่ีได้รับอนุมัติปรับแผน 

0.5 - วงเงินงบด ำเนินงำน เทียบ
กับเงินประมำณในระบบ 
DOC  
- กำรปรับแผนที่ได้รับอนุมัติ
เทียบกับข้อมูลในระบบ 
DOC 

4 - ร้อยละของกิจกรรมที่มีกำรปรับแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี 
ตำมรอบกำรประเมิน (*กำรปรับแผนตำมนโยบำยกระทรวง/
กรมอนำมัยที่มีกำรก ำหนดภำยหลังไม่น ำมำนับเป็นคะแนน)  

คะแนน 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 
ร้อยละ ≥ 26 ≤ 25 ≤ 20 ≤ 15 ≤ 10  

1.0 - รำยงำนกำรปรับแผนจำก
ระบบ DOC 

5 ร้อยละผลควำมส ำเร็จในกำรบรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติ
กำรประจ ำปี ตำมรอบกำรประเมิน  

คะแนน 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 
ร้อยละ ≤ 79 80-84 85-89 90-94 95-100  

1.0 - รำยงำนผลกำรด ำเนินงำน
ตำมเป้ำหมำยกิจกรรมจำก
ระบบ DOC 
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เงื่อนไข :  นิยำม/ควำมหมำย และขั้นตอนกำรบริหำรแผนปฏิบัติกำร ให้ใช้ตำมแนวทำงกำรบริหำรแผนปฏิบัติกำร
กรมอนำมัย (งบด ำเนินงำน) 
 
เอกสารสนับสนุน - ระบบ DOC 

- แนวทำงบริหำรแผนปฏิบัติกำรกรมอนำมัย (งบด ำเนินงำน) 
ข้อมูลพื้นฐาน 

Baseline data หน่วยวัด ผลการด าเนินงานในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 
2560 2561 2562 

ระดับควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำน
บรรลุเป้ำหมำยตำมแผนปฏิบัติกำร
หน่วยงำน 

ระดับ - - - 

  
ผู้ให้ข้อมูลทางวิชาการ/ 
ผู้ประสานงานตัวช้ีวัด 

ผู้อ ำนวยกำรกองแผนงำน กรมอนำมัย 
โทรศัพท์ 0 2590 4282     โทรสำร 0 2590 8177   
1. กลุ่มพัฒนำนโยบำยและยุทธศำสตร์ กองแผนงำน กรมอนำมัย (แผนปฏิบัติกำร) 
    โทรศัพท์ 0 2590 4311   
2. กลุ่มประเมินผลและนิเทศติดตำม กองแผนงำน กรมอนำมัย (ติดตำมและประเมินผล) 
    โทรศัพท์ 0 2590 4644   
3. กลุ่มพัฒนำระบบข้อมูล กองแผนงำน กรมอนำมัย (ระบบ DOC) 
   โทรศัพท์ 0 2590 4301    

ผู้รายงานตัวช้ีวัดของ
หน่วยงานเจ้าภาพ 

1. กลุ่มพัฒนำนโยบำยและยุทธศำสตร์ กองแผนงำน กรมอนำมัย (แผนปฏิบัติกำร) 
    โทรศัพท์ 0 2590 4311   
2. กลุ่มประเมินผลและนิเทศติดตำม กองแผนงำน กรมอนำมัย (ติดตำมและประเมินผล) 
    โทรศัพท์ 0 2590 4644   
3. กลุ่มพัฒนำระบบข้อมูล กองแผนงำน กรมอนำมัย (ระบบ DOC) 
   โทรศัพท์ 0 2590 4301    

ผู้รายงานตัวช้ีวัดของ
หน่วยงาน 

...(ระบุชื่อ – นำมสกุล, โทรศัพท์ที่ท ำงำน, โทรศัพท์มือถือ, โทรสำร, E-mail, ผู้รำยงำน
ตัวชี้วัดของหน่วยงำน)... 

 


